

“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”开幕

习近平主席和马克龙总统题写序言



11月18日，在位于法国巴黎的吉美国立亚洲艺术博物馆，一名观众参观“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览。

新华社发

“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”11月18日在法国巴黎吉美国立亚洲艺术博物馆开幕，中国国家主席习近平和法国总统马克龙分别为展览题写序言。

习近平指出，今年是中法建交60周年。5月我访问法国期间，中法双方达成在法国巴黎吉美国立亚洲艺术博物馆举办唐代文物展的协议。我很高兴地看到，在两国文物专家共同努力下，“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览如期开幕。

习近平指出，唐代是中国历史上最鼎盛的一个朝代，经济繁荣、文化昌盛、思想包容、艺术恢弘、民族融合。唐代的文化影响辐射亚洲，并通过丝绸之路传播到欧洲。唐代的诗歌、绘画、金银器等艺术成就至今仍被人们称颂。相信本次展览能够让法国和欧洲的观众们更为形象地了解辉煌灿烂、自信开放的盛唐气象，感受中华文明的独特魅力。

习近平指出，中华民族与法兰西民族都有着悠久历史和璀璨文化。两国人民历来相互欣赏、相互吸引，友好交往源远流长。我们要从历史文化中探寻启迪，深化人文领域交流互鉴和文化遗产保护合作，各美其美，美美与共，将历史情感与时代精神融入中法友谊，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力。

马克龙总统表示，为庆祝法中建交60周年和文化旅游年，吉美博物馆将举办盛大的唐代文物展。唐代在中国文明史上地位特殊，具有辉煌的文化和令人难以置信的创造活力，并通过丝绸之路积极开展对外交流，创造出令人目不暇接的艺术财富。这一具有历史意义的展览再次凸显出，法中文化交流充满活力，将继续为两国关系发展发挥重要作用。

本次展览由中国国家文物局与法国文化部指导，展出来自中国10个省区市32家文博机构的200余件(套)精美文物。新华社北京11月19日电

中国心梗救治日

专家提醒 重视胸痛症状

新华社长沙11月19日电(记者姚羽)11月20日是中国心梗救治日。医生提醒，冬季是心梗高发季节，任何年龄段出现胸痛症状都不容忽视。

近日，长沙市第三医院急诊科接诊了一位29岁的年轻患者。患者因胸痛发作被紧急送医，经检查确诊为急性心肌梗死。

“第一次胸痛发作时，患者选择了休息，症状确实得到缓解。”长沙市第三医院急诊医学科副主任医师唐尚林回忆说，“但第二次发作时，他本以为还能像上次一样自行缓解，结果疼痛反而加重，最后不得不紧急就医。”

“很多人认为心梗是中老年人的‘专利’，这种认识是错误的。”唐尚林解释道，急性心梗主要是由冠状动脉血供急剧减少或中断引起，当心肌细胞缺血超过20分钟就可能坏死。他一边调出患者的检查结果，一边说：“像这位患者，虽然年轻，但因为有肥胖、高血脂等危险因素，完全可能导致心梗提前发生。”

长沙市第三医院心血管内科二病室副主任陈航表示，通过及时放置支架，使血管重新通畅，可以挽救更多的心肌细胞。“早期发现、及时治疗，患者往往能获得更好的预后。”

“冬季胸痛高发，一定要提高警惕。”唐尚林提醒，急性心梗最常见的早期症状是胸骨后或心前区疼痛，可能放射至背部、左肩、左臂等处。他特别强调：“即使是短暂发作的胸痛也不要掉以轻心，尤其是伴有大汗、恐惧感、濒死感的患者，一定要及时就医。”

“做好日常预防很重要。”陈航补充建议，“要控制好血压、血糖、血脂三项指标。保持心情舒畅，避免剧烈情绪波动；注意保暖，避免剧烈运动；不要因为年轻就掉以轻心。”

今冬明春供暖季能源供需总体平衡

新华社北京11月19日电(记者严赋憬、陈炜伟)目前，我国北方多数地区已经进入供暖季。国家发展改革委新闻发言人李超19日表示，综合研判各方面情况，预计今冬明春供暖季能源供需总体平衡，资源供应能够得到有效保障。

在国家发展改革委当天举行的新闻发布会上，李超介绍，为做好供暖季能源保供，已在保障能源生产供应、提升顶峰保供能力、

能源中长期合同签约履约、民生用能供应保障、恶劣天气应对准备以及安全生产等方面提前开展一系列工作。

“截至目前，储备方面，全国统调电厂存煤保持在2亿吨以上、平均可用超过30天，地下储气库提前完成注气任务、实现满库入冬；生产供应方面，全国发电装机容量已达到31.6亿千瓦，10月份以来煤炭、天然气持续稳产增产。”李超说。

极端天气、国际能源市场波动等风险不容忽视，能源保供工作来不得半点松懈。下一步，国家发展改革委还将加强统筹协调，会同有关地方、部门、企业，落实好保供各项重点任务，特别是千方百计抓好民生等关键领域的用能保障，抓好尖峰时段、极端天气等关键情况的用能保障，以“时时放心不下”的责任感，全力保障能源安全稳定供应和人民群众温暖过冬。

汽车以旧换新补贴申请突破400万份

新华社北京11月19日电(记者谢希瑶)商务部19日发布数据显示，截至11月18日24时，全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份，合计超过400万份。

数据显示，10月，乘用车零

售量226.1万辆，同比增长11.3%，增速较9月加快6.8个百分点。1至10月，乘用车零售量1783.5万辆，同比增长3.2%。

10月，新能源乘用车零售量119.6万辆，同比增长56.7%，增速较9月加快5.8个百分点，占乘

车零售量的比重达52.9%。1至10月，新能源乘用车零售量832.7万辆，同比增长39.8%。

10月，全国报废汽车回收87.9万辆，同比增长113.4%。1至10月，全国报废汽车回收584.6万辆，同比增长55.9%。



松花江 流冰

11月19日在黑龙江省佳木斯富锦市拍摄的松花江流冰(无人机照片)。

近日，随着气温下降，黑龙江省境内的松花江各江段陆续进入流冰期，形态各异的冰排顺流而下，场面壮观。

新华社发